
 
      

     【⑥－２ 10倍した数・１０でわった数】 

 

 

（１） ２５×１０ の計算を次のようにお金図を使って考えました。 

   下の図を線で囲んだり，絵を付け加えたりしてせつめいをしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

まず，２０円が     組 あるから２０×    ＝     で      円 

次に， ５円が     まいあるから ５×    ＝     で      円 

最後に，     円と     円をあわせて    ＋    ＝     （円） 

だから，２５×１０＝       となる。 

 

（２） 次の図をみて，10倍をするとき，100 倍をする時のきまりについて下のようにまとめました。 

   □の中に入る数字を答えましょう。 

     ３８×１０           １７×１００ 

百 十 一 

 ３ ８ 

   

３ ８ ０ 

 

   どんな数でも １０倍すると，位が   つあがり，右はしに０を 1 こつけた数になります。 

どんな数でも   倍すると，位が ２ つあがり，右はしに０を   こつけた数になります。 

 

（３） 計算しましょう 

 

 ① ２４×１０＝        ② ４２×１０＝        ③ ８０×１０＝ 

  

 ④ １５０×１０＝       ⑤ ４８０×１０＝       ⑥ ９９０×１０＝ 

 

 ⑦ １２×１００＝       ⑧ ７０×１００＝       ⑨ 234×1000＝ 
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（４） １０でわった数を10倍する数のように表を使って考えました。下の表に数字や矢じるしを 

かいて表を完成させましょう。 

      ① ５００÷１０＝              ② ２９０÷１０＝ 

 

 

 

 

 

      ③ ４５００÷１０＝             ④ ８１００÷１０＝ 

 

 

 

 

 

 

（５） １０でわった時のきまりをつぎのようにまとめました。□に入る数字を書きましょう。 

   

 〈 10でわった時のきまり 〉 

  １の位が０の数を１０でわると，位が    つさがり，1の位の０をとった数になります。 

 

 

（６） 次の計算をしましょう 

  

 ①  １２０÷１０＝      ②  ４３０÷１０＝      ③  ９１０÷１０＝ 

 

 ④ １４００÷１０＝      ⑤ ４８００÷１０＝      ⑥ ７３００÷１０＝ 

 

 

（７） 次の問題の式と答えをかきましょう。 

 

   １本35円のえん筆 100本のねだんは，何円ですか。 

 

 

 

   10本 420円のえん筆 1本のねだんは，何円ですか。 

 

 

 

 

百 十 一 

５ ０ ０ 

   

   

 

百 十 一 

２ ９ ０ 

   

   

 

千 百 十 一 

４ ５ ０ ０ 

    

    

 

千 百 十 一 

   ０ 

    

    

 

式 答え 

式 答え 

10 でわる 

10 でわる 

10 でわる 

10 でわる 



 
      

     【⑥－２ 10倍した数・１０でわった数】 

 

 

（１） ２５×１０ の計算を次のようにお金図を使って考えました。 

下の図を線で囲んだり，絵を付け加えたりしてせつめいをしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

まず，２０円が  １０ 組 あるから２０× １０ ＝ ２００ で  ２００ 円 

次に， ５円が  １０ まいあるから ５× １０ ＝  ５０  で   ５０  円 

最後に， ２００ 円と ５０ 円をあわせて ２００＋ ５０ ＝  ２５０ （円） 

だから，２５×１０＝ ２５０ となる。 

 

（２） 次の図をみて，10倍をするとき，100 倍をする時のきまりについて下のようにまとめました。 

   □の中に入る数字を答えましょう。 

     ３８×１０           １７×１００ 

百 十 一 

 ３ ８ 

   

３ ８ ０ 

 

   どんな数でも １０倍すると，位が １ つあがり，右はしに０を 1 こつけた数になります。 

どんな数でも 100 倍すると，位が ２ つあがり，右はしに０を ２ こつけた数になります。 

 

（３） 計算しましょう 

 

 ① ２４×１０＝ ２４０    ② ４２×１０＝ ４２０    ③ ８０×１０＝ ８００ 

  

 ④ １５０×１０＝ １５００  ⑤ ４８０×１０＝ ４８００  ⑥ ９９０×１０＝ 9900 

 

 ⑦ １２×１００＝ １２００  ⑧ ７０×１００＝ ７０００  ⑨ 234×1000＝ 234000 
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10 倍 100 倍 



（４） １０でわった数を10倍する数のように表を使って考えました。下の表に数字や矢じるしを 

かいて表を完成させましょう。 

     ① ５００÷１０＝ ５０           ② ２９０÷１０＝ ２９ 

 

 

 

 

 

     ③ ４５００÷１０＝ ４５０         ④ ８１００÷１０＝ ８１０ 

 

 

 

 

 

 

（５） １０でわった時のきまりをつぎのようにまとめました。□に入る数字を書きましょう。 

   

 〈 10でわった時のきまり 〉 

  １の位が０の数を１０でわると，位が  １ つさがり，1の位の０をとった数になります。 

 

 

（６） 次の計算をしましょう 

  

 ①  １２０÷１０＝ １２  ②  ４３０÷１０＝ ４３  ③  ９１０÷１０＝ ９１ 

 

 ④ １４００÷１０＝ 140  ⑤ ４８００÷１０＝ 480  ⑥ ７３００÷１０＝ 730 

 

 

（７） 次の問題の式と答えをかきましょう。 

 

   １本35円のえん筆 100本のねだんは，何円ですか。 

 

 

 

   10本 420円のえん筆 1本のねだんは，何円ですか。 

 

 

 

式   ３５×100＝3500 答え  3500円 

式   420÷10＝42 答え  42 円 

百 十 一 

５ ０ ０ 

   

 ５ ０ 

 

百 十 一 

２ ９ ０ 

   

 ２ ９ 

 

千 百 十 一 

４ ５ ０ ０ 

    

 ４ ５ ０ 

 

千 百 十 一 

８ １ ０ ０ 

    

 ８ １ ０ 

 

10 でわる 

10 でわる 

10 でわる 

10 でわる 


